

唱好“双城记” 共建“经济圈”

提倡网络拜年 建议合理出游

川渝两地消委联合发布 2022年春节消费提示

□本报记者 马工枚

1月19日,2022年新春佳节来临之际,为确保疫情期间消费者平安、祥和过节,重庆市消费者权益保护委员会、四川省保护消费者权益委员会向川渝两地消费者发布温馨消费提示。

减少聚集 网络拜年

面对当前依然严峻复杂的疫情防控形势、全国多地出现疫情传播的情况,春节回家过年时,消费者一定要克服麻痹思想、侥幸心理,建议减少走亲访友、聚集扎堆,特别是家里的特殊人群,如老人、慢性病患者、孕妇等应尽量减少不必要的出行和 unnecessary 的聚集,提倡网络拜年等过节方式。

出行返乡 提前安排

消费者若自驾返乡或出游,建议错峰返乡、错峰出游。出发前一定要做好个人防护措施,并提前了解各地高速公路防疫政策、返乡政策等疫情防控

相关政策。返乡后第一时间向当地村(社区)报备,并严格遵守自我健康管理要求。如需乘坐飞机、火车、汽车等公共交通工具,应提前查询了解民航、铁路、公路等交通政策及相关部门、企业的售票退票最新防疫政策,特别是实时了解班次变化、暂停售票信息动态,以免影响出行计划。此外,为实现安全有序温馨出行,建议消费者可以进入国务院客户端小程序,查询各地疫情防控政策并订阅关注的地区,及时掌握该地疫情防控政策变化。

消费者如发现退改政策显失公平,可先行与企业协商和解,协商不成可向消费者组织或相关政府部门投诉。

食品安全 谨记于心

消费者外出就餐时应尽量减少聚餐人数,按现行疫情防控要求,提倡家庭聚餐聚会不超过10人。建议消费者聚餐时实行分餐制、使用公筷公勺,缩短就餐时间,杜绝食用野生动物和长江

“野味”。积极践行“光盘行动”,根据人数合理点餐,崇尚节约为荣。

此外,在餐厅预订年夜饭时,应提前弄清菜品内容、规格、价格以及有无其他额外收费、退订规定等,并保留好相关票据、凭证等维权依据。

合理规划 平安出游

消费者应提前查询目的地防疫政策、开放时间、预约制度,合理规划旅游线路和时间,选择错峰旅游。选择出行旅游线路时,应不前往疫情中高风险地区所在地旅游。

消费者应提前详细了解,比较旅游产品内容,包含游览行程是否合理、房间设施是否完备、起止接送是否方便等,并核查旅游合同项目,保证旅游品质,警惕以低廉价格吸引消费者的旅游产品。一旦出现消费纠纷,可先行与商家协商解决或者向消费者组织、相关政府部门投诉。

值得一提的是,由于目前国内疫情

呈多点散发态势,国家文化和旅游部发布通知,要求即日起至3月15日暂停旅行社及在线旅游企业经营进出陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,对出现中高风险地区省份(区、市),立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队旅游及“机票+酒店”业务并及时公布。建议消费者暂缓跨省旅游,可改为在线虚拟参观、浏览数字文物库等。

预付充值 倡导理性

春节假期,餐饮住宿、美容美发、健身娱乐、洗衣洗车等预付式消费迎来一波促销热,商家纷纷推出预付充值、办卡优惠活动。为避免在节日期间遭遇预付式消费纠纷,建议消费者在充值办卡前,切勿冲动消费,要充分考量自身需求、经济能力、消费习惯等因素适度消费。

□本报记者 高明山 李鹏飞

“金凤镇党委政府总是能急企业所急,千方百计为企业发展考虑,为我们解决了很多问题。自我们企业在金凤镇落户以来,金凤镇党委政府不仅为我们提供要素保障,还协调部门帮我们企业落实各项惠企政策,大力推动我们技改升级创新发展,为企业的发展注入了强大动力。”近日,位于四川省广安市金凤镇的名人门窗有限公司负责人刘佳丽发自内心的直言。记者获悉,金凤镇的做法其实是广安市优化营商环境、助力经济社会发展的一个缩影。2021年以来,广安市以提升营商环境竞争力为出发点,以提高服务水平、优化环境为抓手,坚持“内外兼修”,不断提升政务服务水平,有效提升城市综合竞争力。

点 紧扣服务企业和强化管理两维度

据悉,2021年,金凤镇一直将服务企业作为优化营商环境的重中之重来抓,主动作为,积极协调,为企业发展管理运营提供良好支撑。2021年,金凤镇工业经济呈现稳中向好的态势,各项经济指标均达到历年最好水平,新入规工业企业1家,服务业企业2家。

“我镇从企业需求出发,紧扣服务企业和强化管理两个维度开展工作,打造良好的营商环境。”金凤镇党委政府主要负责人介绍说,首先是严明底线,在安全生产和生态环境保护上督促企业强化底线思维,遵章守法抓发展;其次是对接资源,协助企业落实各项政策。

2021年,金凤镇帮助阿尔泰医疗企业进入社保采集目录,协调四川建筑工程技术学院与名人窗旗下飞宇门窗的院、地、企合作,共建首期300人的门窗培训;针对企业技改和发展受限的痛点,协调规划编制部门研究解决企业的多规合一问题;沟通多个部门,协助名人窗、翠宏食品开展上市辅导前期工作。

该镇在广安市率先实施企业安全购买第三方专业机构服务机制,2021年全镇48家购买服务企业共开展培训6次,实施“安全体检”超百次,为企业扎牢了安全生产防护网;邀请专业安全专家和律师专家,围绕工伤、社保、行政处罚等企业关注热点法律问题开展“接地气”法务培训4次,为企业“治未病”;联合公安、消防、生态环境、应急部门开展专项安全环保检查4次,督促整改问题27项,抓牢安全环保底线;通过争取政策,成功创建安全生产标准化企业15家,创建职业卫生规范化企业1家。

该镇严格做好企业疫情防控工作,督促企业做好人员疫苗接种、外出人员台账管理,建立企业疫情防控专班制定企业疫情防控突发事件预案,每个企业疫情防控专员执行AB岗制度切实做到及时报备、及时处理、及时控制。

面 坚持“内外兼修”不断优化营商环境

据广安市发改局相关负责人介绍,2021年以来,该局严格按照广安市委、市政府关于深化“放管服”改革优化营商环境的部署和要求,牵头组织广安市营商环境成员单位以提升营商环境竞争力为目标,着力解决广安市营商环境重点指标问题和短板,对标先进地区和先进经验,努力提升广安市综合竞争力,以务实、求新、立新的工作理念,不断推动广安市营商环境持续优化,更好服务经济高质量发展。

为切实加强全市优化营商环境工作的领导,进一步促进各成员单位在优化营商环境工作中形成合力,2021年7月成立广安市优化营商环境工作领导小组,下设18个指标工作专班和2个保障专班,建立起“市政府分管领导+牵头部门+责任单位”的工作联动机制。同时开展优化营商环境成员单位联络员名单动态管理,形成职责清晰、直接高效的领导机制,为广安市全面优化提升营商环境提供坚实的制度保障。

“接下来,优化营商环境各牵头单位要把提升市场主体感受放在重要位置,通过对标先进、换位思考、模拟办理等方式不断优化服务,努力提升企业和群众满意度。”广安市相关负责人表示,下一步,广安将以创建全省营商环境最优县为目标,打造更有活力的营商环境。全面构建“亲”“清”新型政商关系,大力营造“尊商重商”浓厚氛围。

立足宜宾 辐射川渝 面向全国 四川宜宾人力资源服务产业园开园

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省人社厅人力资源流动管理处获悉,四川宜宾人力资源服务产业园于1月18日正式开园。四川省人社厅、重庆市人社局等领导出席开园仪式。仪式上,相关领导为川南(宜宾)人力资源协同创新发展试验区和四川宜宾人力资源服务产业园授牌。

据悉,四川宜宾人力资源服务产业园,是川渝合作共建的重大项目,是提升宜宾人力资源服务能级的核心载体,是川南人力资源协同创新发展试验区的核心支撑。按照总体规划,宜宾产业园的总体定位是“立足宜宾、辐射川渝、面向全国”,总投资2亿元,核心建筑面积7万多平方米,2025年前全面建成,主要功能平台包括“一核五基地”。“一核”指人力资源服务企业入驻区及公共服务区;“五基地”指围绕宜宾五大千亿产业,统筹打造的“世界动力电池、新材料”“智能制造”“智能终端”“高端装备制造、医疗器械”“中国白酒”和“四川网信”人力资源实训基地。目前,产业园“一核”已正式落成,政策体系和管理机制逐步完善,人社公共服务对外开放,共招引上海、重庆、成都等地21家优质企业入驻,试运行两个多月来各界反响良好。从今年起,宜宾将加快推进产业园扩容升级,重点推动“五基地”各项建设,进一步加大招商引企、建章立制、产业协同等工作力度,完善人社公共服务功能,增强全产业链供给能力。力争2025年前,宜宾产业园营业收入突破30亿元,入驻企业超50户,年服务人次不少于30万,成为四川省人力资源服务业的重要增长极和成渝地区双城经济圈的人力资源服务副中心,基本达到国家级产业园标准。

四川省“十四五”经济社会发展规划纲要提出,到2025年末,四川将打造人力资源协同发展示范区,创建中国川南人力资源服务产业园,建成10个省级产业园。目前,对接成渝地区双城经济圈建设和“一千多支、五区协同”发展战略,正在全面构建包括川南人力资源协同创新发展试验区在内的“一核两翼”总体布局,先后运营1个国家级、7个省级和4个市级、3个县级人力资源服务产业园,逐步形成高水平产业园发展体系,有力支撑了四川省人力资源服务业高质量发展。据统计,2021年1-11月,全省1332户规模以上企业总营业收入已达1000.8亿元,同比增长32.9%,预计全年产业规模将突破1900亿元。

上下联动 横向协同 齐抓共推 川渝两地共同掀起 农业带建设热潮



本报讯(记者 赵蝶 文/图)记者昨日从四川省农业农村厅、重庆市农业农村委近日在四川开江县联合召开川渝现代高效特色农业带第四次推进会议。会议传达了学习了《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第四次会议精神,学习解读了《成渝现代高效特色农业带建设规划》,审议了《川渝现代高效特色农业带工作规划(送审稿)》《川渝现代高效特色农业带2022年工作要点(送审稿)》。

川渝农业农村部门主要负责人指出,川渝毗邻地区山水相依、田园相连,建设成渝现代高效特色农业带是党中央、国务院和两省市党委、政府重大战略部署。两年来,川渝两省市高位推动,两省市分管领导把成渝现代高效特色农业带建设纳入重要议事日程,成渝现代高效特色农业带建设的各项工作取得明显进展。联合印发《成渝现代高效特色农业带建设规划》,并指导规划区29个区县出台相关文件(规划)37个,构建起成渝现代高效特色农业带建设政策体系的“四梁八柱”,形成了政府、部门和区县三级联动的政策体系。基本形成了“上下联动、横向协同、齐抓共推”的工作格局,推动重大项目、园区平台建设和农业科技协同等取得新成效,在川渝两地共同掀起农业带建设热潮。同时,“1+2+N”的农业带规划体系初具形态,川渝粮油、生猪、蔬菜、中药材、柑橘、柠檬、泡(榨)菜等优势特色产业提质增效,现代农业合作示范区建设加快推进,规划编制、重大项目、重大平台、重大政策等合作共建机制逐步健全。

重庆方面强调,将以“五个新突破”为抓手,推动成渝现代高效特色农业带建设破题起步。抓“稳

产保供”,在建设川渝重要农产品供给地上实现新突破;抓“提质延链”,在建设川渝特色优质农业示范园上实现新突破;抓“科技攻关”,在建设川渝农业科技示范园上实现新突破;抓“乡村建设”,在建设巴蜀宜居乡村示范带上实现新突破;抓“改革创新”,在建设川渝城乡融合发展试验区上实现新突破。推进川渝共建西南地区“国家粮仓”“中国西南种业硅谷”“国家优质商品猪战略保障基地”“国家农业现代化示范区”,共同为全国农村改革和推进乡村振兴探索新路子。

四川方面强调,要在全力保障粮食、生猪等重要农副产品生产安全方面加强合作,携手加强高标准农田建设、宜机化改造、耕地保护、动植物疫病联防联控、畜禽粪污资源化利用、农产品产地初加工,全面完成保障国家粮食和重要农副产品供给安全硬任务;要在农业科技协同方面加强合作,携手共建川渝现代农业高新技术示范园,支持川渝毗邻地区共同创建国家现代农业示范园;要在深化农业农村改革方面加强合作,推动成渝农村产权交易所与重庆农村土地交易所加强合作,共建成渝农业资源资产信息共享平台。

会上,川渝双方还提出将在保障粮食安全、加快种业振兴、稳定生猪生产、建设国家农业现代化示范区及深化农村改革等方面进一步开展务实合作。



Advertisement for FLM (凡立美) family products, featuring the logo and contact information for 四川凡立美科技有限公司. Includes phone number 0825-5183899 and website www.gzwdh.com.

Advertisement for XIUWEN CHINA (中国修文), featuring the logo and slogan '从心开始的地方' (Starting from the heart).

情系老兵 温暖关怀

四川省广安市退役军人事务局开展送温暖活动

□本报记者 沈仁平 文/图

1月20日,四川省广安市退役军人事务局党组书记、局长陈茂全与广安市保险行业协会秘书长邹洪平,中华联合财产保险股份有限公司广安中心支公司党委书记、总经理潘学琴一行分别来到伤残军人罗公平、夏明贵和烈士遗孀石久碧家中,送上米油和慰问金,同他们一起拉家常,了解他们的生活状况。

陈茂全表示,我们要弘扬老战士们革命精神和高尚品格,以他们的英雄事迹为鲜活教材,号召年轻干部和学生积极向老战士们学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

